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Niederschrift 
 
über die 25. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
27. Februar  2018 im Smeerkrog in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  22.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Holger Suckow 
2. Gemeindevertreter Günter Zumach  
3. Gemeindevertreter Jens Saxen    
4. Gemeindevertreter Kay Kniese 
5. Gemeindevertreter Harald Lamp 
6. Gemeindevertreterin Christel Zumach 
7. Gemeindevertreter Heinz Uwe Gloe 
8. Gemeindevertreter Jan Adolf Engelhardt 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
 
Außerdem sind anwesend:  
Protokollführer Matthias Rövenstrunk 
Herr Klein HN  
sowie 5 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers und seines Stellvertreters mit 

anschließender Ernennung und Vereidigung 
2. Einwohnerfragestunde 
3. Genehmigung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 9.1.2018 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Nachwahl für den Schulverband Witzwort 
7. Vorlage der Jahresrechnung 2017 der Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr  
8. Zustimmung zum Einnahmen- und Ausgabenplan der Kameradschaftskasse 2019 der 

Freiwilligen Feuerwehr 
 
Nicht öffentlich  
9. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Suckow stellt um 20.00 Uhr die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung 
fest und eröffnet die Sitzung. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Er stellt fest, dass 
zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. 
Weiterhin teilt der Bürgermeister mit, dass der Gemeindewehrführer Jan Petersen krank 
entschuldigt ist. 
 
 
1. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers und seines Stellvertreters mit 

anschließender Ernennung und Vereidigung 
 
Die Wahl des Wehrführers und seines Stellvertreters wird einstimmig bestätigt. Hierauf wird 
wegen Krankheit des Wehrführers einzig Hans-Joachim Petersen zum Stellvertretenden 
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Gemeindewehrführer ernannt und vereidigt. Die Ernennung und Vereidigung des 
Gemeindewehrführers wird zu einem späteren Zeitpunkt nachgeholt. 
 
 
2. Einwohnerfragestunde  
 
Es wird seitens der Zuhörer angefragt, wie weit das Walzen des Festplatzes ist, woraufhin 
der Bürgermeister antwortet, dass dies im Laufe des Frühjahres stattfinden wird. 
 
 
3. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 9.1.2018 
 
Die Niederschrift wird mit folgender Änderung, unter Punkt 3. Satz 1 (bisher Bürgermeister 
Gloe durch Gemeindevertreterin Zumach ersetzt) festgestellt. 
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters 
 
Insbesondere stellt Bürgermeister Suckow neben vielen anderen Terminen und Fakten, 
folgende Themen vor:  
• Stand bzw. Planung des Ausbaus Glasfasernetz Uelvesbüll durch die BBNG. 
• Bericht über die Entwicklung und Gestaltungsmöglichkeiten zum Konzept Rufbus sowie 

Mitwirkungsansätze aller Einwohner. 
• Bekanntgabe des Termins für die Wegeschau am 6.3.2018 wobei Gemeindevertreter 

Saxen bereits auf den Bueerweg hinweist. 
• Stand des Turnhallenneubaus der Schule Witzwort nach dem Turnhallenbrand sind 

die Kostenschätzungen der Sachverständigen nicht durch den Schulverband anerkannt 
worden, da diese unvollständig und fehlerhaft erscheinen. 

 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Nach kurzer Aussprache zum Thema Informationsfluss in Bezug auf den Wechsel des 

Bürgermeisterpostens bittet Gemeindevertreter Lamp für die Zukunft um einen offiziellen 
und gleichartigen Informationsfluss. 

 
• Aus der Gemeindevertretung wird neben einigen anderen Punkten angefragt, wie der 

Sachstand bezüglich des Gewerbesteueraufkommens des Umspannwerks ist, 
woraufhin Frau Zumach mitteilt, dass dies grundsätzlich der Gemeinde Uelvesbüll 
zusteht. 

 
• Gemeindevertreterin Zumach regt an, die Seniorenfahrt von der bisherigen 

Gemeindevertretung schon mal vom Grundsatz her zu planen, damit die neue 
Gemeindevertretung nicht zeitlich zu stark unter Druck gerät, was allgemeine 
Zustimmung erfährt. 

 
 
6. Nachwahl für den Schulverband Witzwort 
 
Bürgermeister Suckow skizziert kurz die Situation nach dem Bürgermeisterwechsel und bittet 
um Abstimmung, für Jens Saxen der bisher zusätzliches Mitglied war, diesen Platz künftig 
als Stellvertreter wahrzunehmen und Gemeindevertreterin Zumach als zusätzliches Mitglied 
wegen ihrer Funktion im Schulverband zu wählen.  
Diesem Antrag wird mit 7 Stimmen bei 1 Enthaltung entsprochen. 
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7. Vorlage der Jahresrechnung 2017 der Kameradschaftskasse der Freiwilligen 
Feuerwehr  

 
Bürgermeister Suckow verliest den Jahresabschluss und erklärt Einzelheiten. Der Beschluss 
ergeht einstimmig. 
 
 
8. Zustimmung zum Einnahmen- und Ausgabenplan der Kameradschaftskasse 

2018 der Freiwilligen Feuerwehr. 
 
Bürgermeister Suckow erläutert die Planung. Die Zustimmung ergeht einstimmig. 
 
 
Für den nicht-öffentlichen Teil verlassen die Zuhörer den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich 
 
9. Grundstücksangelegenheiten  
 
….. 
 
 
Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt und über die Themen im öffentlichen Sinne 
informiert wurde, bedankt sich der Bürgermeister für die rege Mitarbeit, schließt die Sitzung 
und wünscht einen guten Heimweg. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


